



**ДЕРЖАВНА РЕГУЛЯТОРНА СЛУЖБА УКРАЇНИ
(ДРС)**

вул. Арсенальна, 9/11, м. Київ, 01011, тел./факс (044) 239-76-40
E-mail: inform@drs.gov.ua, Сайт: www.drs.gov.ua, код згідно з ЄДРПОУ 39582357

на № _____ від _____ 20__ р.

Міністерство фінансів України

Щодо проекту регуляторного акта

У ДРС знаходиться на опрацюванні проект наказу Міністерства фінансів України «Про затвердження форми № 1-ВП «Звіт про обсяги виробництва та обігу (у тому числі імпорту та експорту) спирту (у тому числі біоетанолу), спиртових дистилатів, алкогольних напоїв, тютюнових виробів, рідин, що використовуються в електронних сигаретах», форми № 1-ОП «Звіт про обсяги обігу (у тому числі імпорту та експорту) спирту (у тому числі біоетанолу), спиртових дистилатів, алкогольних напоїв, тютюнових виробів, рідин, що використовуються в електронних сигаретах», порядків їх заповнення та Кодів, одиниць виміру та видів товару / продукції» (далі – проект наказу) разом з додатками, наданий листом Міністерства фінансів України від 19.04.2024 № 11320-09-5/12898.

Під час опрацювання проекту наказу до ДРС надійшов лист Української асоціації виробників тютюнових виробів «Укртютюн» від 03.05.2024 № 17/74 із зауваженнями та пропозиціями до цього проекту наказу, характер яких, на їх думку, свідчить про необхідність його доопрацювання (копія листа додається).

Зазначаємо, що відповідно до вимог статті 9 Закону України «Про засади державної регуляторної політики у сфері господарської діяльності» (далі – Закон), всі зауваження та пропозиції до проекту регуляторного акта та відповідного аналізу регуляторного впливу, підлягають обов'язковому розгляду розробником цього проекту. За результатами цього розгляду розробник проекту регуляторного акта повністю чи частково враховує одержані зауваження і пропозиції або мотивовано їх відхиляє.

З огляду на вищевикладене, з метою дотримання вимог Закону, пропонуємо Міністерству фінансів України здійснити об'єктивний розгляд листа та поінформувати заявника про результати розгляду.

Додаток: на 4 арк.

Голова

Олексій КУЧЕР

Роман БЕРЕЖНИЙ 239-76-08



Державна регуляторна служба України

№ 1839/20-24 від 09.05.2024

Підписав: Кучер Олексій Володимирович

Сертифікат: 6FA97849F1B2570D040000088690000BAEF0100

Дійсний: з 13.06.2023 14:27:07 по 13.06.2024 14:27:07



Вих. № 17/74 від 3 травня 2024 року

**Міністерство фінансів
України**

**Державна податкова
служба України**

**Державна регуляторна
служба України**

Щодо проєкту наказу Міністерства фінансів України «Про затвердження форми № 1-ВП «Звіт про обсяги виробництва та обігу (у тому числі імпорту та експорту) спирту (у тому числі біоетанолу), спиртових дистилатів, алкогольних напоїв, тютюнових виробів, рідин, що використовуються в електронних сигаретах», форми № 1-ОП «Звіт про обсяги обігу (у тому числі імпорту та експорту) спирту (у тому числі біоетанолу), спиртових дистилатів, алкогольних напоїв, тютюнових виробів, рідин, що використовуються в електронних сигаретах», порядків їх заповнення та Кодів, одиниць виміру та видів товару / продукції»

Українська асоціація виробників тютюнових виробів «Укртютюн» (далі – Асоціація), розглянувши проєкт наказу Міністерства фінансів України «Про затвердження форми № 1-ВП «Звіт про обсяги виробництва та обігу (у тому числі імпорту та експорту) спирту (у тому числі біоетанолу), спиртових дистилатів, алкогольних напоїв, тютюнових виробів, рідин, що використовуються в електронних сигаретах», форми № 1-ОП «Звіт про обсяги обігу (у тому числі імпорту та експорту) спирту (у тому числі біоетанолу), спиртових дистилатів, алкогольних напоїв, тютюнових виробів, рідин, що використовуються в електронних сигаретах», порядків їх заповнення та Кодів, одиниць виміру та видів товару / продукції» (далі – проєкт наказу), який оприлюднено 19.04.2024р. на сайті Міністерства фінансів України, надає відповідно до статті 6 Закону

України «Про засади державної регуляторної політики у сфері господарської діяльності» наступні пропозиції та зауваження до проекту наказу.

Проектом наказу передбачається затвердження нових форм звітності щодо обігу виробництва та обігу (у тому числі імпорту та експорту) спирту, алкогольних напоїв, тютюнових виробів, рідин, що використовуються в електронних сигаретах.

Зокрема, пропонується запровадити форми звіту 1-ВП «Звіт про обсяги виробництва та обігу (у тому числі імпорту та експорту) спирту (у тому числі біоетанолу), спиртових дистилятів, алкогольних напоїв, тютюнових виробів, рідин, що використовуються в електронних сигаретах» (далі – форма № 1-ВП) та звіту № 1-ОП «Звіт про обсяги обігу (у тому числі імпорту та експорту) спирту (у тому числі біоетанолу), спиртових дистилятів, алкогольних напоїв, тютюнових виробів, рідин, що використовуються в електронних сигаретах» (далі – форма № 1-ОП).

Щодо форми № 1-ВП та Порядку заповнення форми № 1-ВП пропонується наступне.

1. Відповідно до пункту 1 розділу I Порядку заповнення форми № 1-ВП звіт за формою № 1-ВП подають суб'єкти господарювання, які отримали ліцензії на виробництво спирту, спиртових дистилятів, алкогольних напоїв, тютюнових виробів, рідин, що використовуються в електронних сигаретах, та здійснюють таку діяльність та/або експорт, імпорт зазначеної продукції/товару.

Згідно з пунктом 1 розділу I Порядку заповнення форми № 1-ОП звіт за формою 1-ОП подають суб'єкти господарювання, які отримали ліцензії на оптову торгівлю спиртом (у тому числі біоетанолом), спиртовими дистилятами, алкогольними напоями і тютюновими виробами, рідинами, що використовуються в електронних сигаретах, та здійснюють таку діяльність та/або експорт, імпорт зазначеної продукції, крім виробників зазначеної продукції/товару.

Таким чином, суб'єкти господарювання, які здійснюють експорт, імпорт підакцизної продукції, повинні подавати одночасно два звіти 1-ВП та 1-ОП.

Порівнюючи 2 запропоновані форми звіту (1-ОП та 1-ВП), майже вся інформація, що повинна розкриватися в звіті 1-ОП вже наявна в звіті 1-ВП. Зокрема, розділ I форми 1-ОП передбачає подання інформації про обсяги придбання та реалізації (у тому числі імпорту та експорту) продукції/товарів, подібна інформація вимагається у розділі II форми 1-ВП.

Подання обох звітів призведе до дублювання інформації і додаткового навантаження на суб'єктів підприємницької діяльності, які здійснюють експорт, імпорт підакцизної продукції.

З огляду на вищенаведене з метою уникнення дублювання інформації у 2 звітах (1-ВП та 1-ОП) та значного додаткового навантаження на суб'єкти підприємницької діяльності, які здійснюють експорт, імпорт підакцизної продукції, пропонується виключити з пункту 1 розділу I Порядку заповнення форми № 1-ВП положення, про те що суб'єкти господарювання, які здійснюють експорт, імпорт зазначеної продукції/товару подають звіт за формою 1- ВП.

Таким чином, буде чітке розмежування, що виробники подають один звіт за формою 1-ВП, а суб'єкти господарювання, що займаються лише оптовою

торгівлею, експортом, імпортом підакцизної продукції, також подаватимуть тільки один звіт 1-ОП.

2. Графами 1 «Місце проведення діяльності/місце зберігання», 17 та 18 «Внутрішнє переміщення (між місцями діяльності/зберігання)» розділу I «Обсяги виробництва та обігу (у тому числі імпорту та/або експорту) продукції / товарів» форми № 1-ВП передбачається вимога про надання інформації по кожному виду продукції в розрізі місць провадження діяльності з виробництва (місцезнаходження об'єкта оподаткування) та місць зберігання продукції/товару, у тому числі переданих на відповідальне зберігання.

В порівнянні з чинною формою звітності З-РС "Звіт про обсяги виробництва та реалізації тютюнових виробів", затвердженою наказом Міністерства фінансів України від 11.02.2016 р. № 49, зазначена вимога значно збільшує обсяг інформації, яку потрібно подавати, що робитиме звіт складним, досить громіздким та перевантаженим інформацією. При цьому, така інформація не містить додаткових інформативних даних, які б покращили контроль за виробництвом та обігом підакцизної продукції. Суб'єкти господарювання будуть змушені суттєво збільшити витрати часу для підготовки та узагальнення запитуваної інформації при заповненні звіту.

Тому, з метою недопущення невикористаного ускладнення форми звітності та значного збільшення часових витрат для її заповнення, пропонується виключити графи 1, 17 та 18 розділу I форми № 1-ВП та відповідно змінити Порядок заповнення форми № 1-ВП.

3. З огляду на запроваджений на підприємствах облік процесу виробництва тютюнових виробів пропонується назву графи 19 «Втрати, відходи» розділу I «Обсяги виробництва та обігу (у тому числі імпорту та/або експорту) продукції/товарів» форми № 1-ВП замінити на назву «Втрати, відходи, інші витрати».

Відповідно пропонується пункт 9 розділу II Порядку заповнення форми № 1-ВП викласти у такій редакції:

«9. У графі 19 зазначається обсяг втрат, відходів, інших витрат продукції/товару у звітному періоді, які відповідно до акту виробника не можуть бути використані для виробництва продукції або для реалізації, або відповідно до акту були знищені внаслідок форс мажорних обставин, або використані для досліджень».

4. У розділі II Порядку заповнення пропонується доповнити положенням, що розділ II «Обсяги обігу товару, готового для реалізації кінцевому споживачу» форми № 1-ВП виробники тютюнових виробів не повинні заповнювати.

5. Розділ III «Обсяги отримання та відвантаження продукції/товарів» форми № 1-ВП передбачає подання інформації, яка дублює інформацію, що міститься у реєстрі податкових накладних, звіті про контрольовані операції, тощо. Таким чином, передбачена у розділі III форми № 1-ВП інформація може бути отримана ДПС з державних електронних інформаційних ресурсів.

У зв'язку з цим, та з метою спрощення умов ведення бізнесу пропонується виключити розділ III форми № 1-ВП та відповідно змінити Порядок заповнення форми № 1-ВП.

Щодо форми № 1-ОП та Порядку заповнення форми № 1-ОП пропонується наступне.

1. У графі 6 розділу II «Перелік контрагентів, у яких здійснювалося придбання (у тому числі імпорт) продукції/товарів» та розділу III «Перелік контрагентів, яким здійснювалася реалізація (у тому числі експорт) продукції / товарів» форми № 1-ОП передбачено необхідність зазначати вартість обсягу придбаної/реалізованої/повернутої «(-)» продукції/товару.

В порівнянні з чинною формою звітності № 1-ОТ «Звіт про обсяги придбання та реалізації тютюнових виробів у оптовій мережі», затвердженою наказом Міністерства фінансів України від 11.02.2016 р. № 49, суб'єкти господарювання будуть змушені суттєво збільшити витрати часу для підготовки та узагальнення запитуваної інформації при заповненні звіту. Крім того, виникає питання, яка вартість має бути відображена у звіті, митна вартість чи фактична вартість.

З метою недопущення невиправданого ускладнення форми звітності та збільшення часових витрат для її заповнення, пропонується виключити графу 6 у розділі II «Перелік контрагентів, у яких здійснювалося придбання (у тому числі імпорт) продукції/товарів» та розділі III «Перелік контрагентів, яким здійснювалася реалізація (у тому числі експорт) продукції / товарів» форми № 1-ОП та відповідно змінити Порядок заповнення форми № 1-ОП.

2. Розділ IV «Залишок продукції (товарів) на кінець звітного місяця» форми № 1-ОП передбачає вимогу про надання по кожному виду продукції інформації про кількість та вартість обсягу залишку продукції/товару на кінець звітного місяця в розрізі місць здійснення діяльності та місць зберігання продукції/товару.

Зазначена вимога значно збільшує обсяг інформації, яку потрібно подавати, що робитиме звіт складним, досить громіздким та перевантаженим інформацією. При цьому, така інформація не містить додаткових інформативних даних, які б покращили контроль за виробництвом та обігом підакцизної продукції. Суб'єкти господарювання будуть змушені суттєво збільшити витрати часу для підготовки та узагальнення запитуваної інформації при заповненні звіту.

Крім того, цей розділ частково дублює інформацію, що подаватиметься у графі 11 розділу «I. Обсяги придбання та реалізації (у тому числі імпорту та експорту) продукції/товарів» форми № 1-ОП.

З огляду на викладене, та з метою спрощення умов ведення бізнесу пропонується виключити розділ IV з форми № 1-ОП та відповідно змінити Порядок заповнення форми № 1-ОП.

З огляду на викладене, для недопущення невиправданого ускладнення звітності, що під час війни призведе до надмірного адміністративного тиску на бюджетоутворюючі підприємства тютюнової галузі, та відповідно до статті 9 Закону України «Про засади державної регуляторної політики у сфері господарської діяльності», просимо врахувати надані пропозиції до проекту наказу та поінформувати про їх врахування.

Генеральний директор



Наталія ФЕСЮН